

## 【11/01/2020 主日信息：成为今世的得胜者 - 倪德超牧师】

经文：腓立比书 1:27-30

### 引言

2020年，「新冠疫情」无疑是天下第一等的大事，因为它影响全世界的人，几乎没有人不在「新冠病毒」的威胁之下。但是，其实全世界还在密切地关注另外一件事，就是美国的「总统大选」。现在，「新冠疫情」不但没有停止，随着秋冬的到来，欧美各国也在迎接疫情的第二波，甚至第三波，可能情势更严峻。还好，美国的大选终于快要结束了！我们说，「歹戏拖棚（很烂的电视剧一直拖延）」也总有结束的一天。今年的美国大选，不只是选出美国的总统而已，其实，它已经在美国国内造成了极其严重的对立。10/20，我在网络上看到一则新闻，它的标题是：「大选太投入，挺川普反川普，夫妻闹离婚」真的，中间的那一句话就是今年选举的主轴。我的感觉是，甚至在各个教会里面，也因为政治立场的不同，而暗潮汹涌。弟兄姐妹，你不要以为，同样是基督徒，在教会里面，每一个人对政治的想法都是一样的。只要是民主社会，就有多种不同的意见，最后的结果，几乎都是对立，两个政党、两个「意识形态」、两种价值观的对立，不说好坏，这是民主政治的现象，就看这个对立有多严重。弟兄姐妹，你会不会认为，只有你支持的政党、政策、和政治人物，才是符合圣经的原则？如果有人支持另外一个政党、政策、或政治人物，就是违背圣经原则，甚至离经叛道的呢？讲得更实际一点，当周二选票开出来的时候，你所谓的「胜利」是什么？是你支持的候选人选上吗？如果你支持的候选人落选了，对你而言，是否是一个失败，甚至是美国的沈沦的开始呢？对于今世的基督徒而言，到底我们要争取的胜利是什么？这是我今天要跟各位一起来思考的。今天我要讲的题目是「成为今世的得胜者」。圣经很清楚地告诉我们，我们要面对的争战是什么？得胜的目标为何？从今天的经文中，我们可以看见，得胜的信徒有三个特点：

### I. 信仰生活的见证

外在生活表现，必须与信仰一致。（腓 1:27）「只要你们行事为人与基督的福音相称，叫我或来见你们，或不在你们那里，可以听见你们的景况，知道你们同有一个心志，站立得稳，为所信的福音齐心努力。」在这一节经文中，保罗用了一个字，就是「相称（worthy）」，意思是「配得上」。保罗挑战腓立比的信徒，你们的行为表现，要配得上耶稣基督的福音。（徒 16:12）「从那里来到腓立比，就是马其顿这一方的头一个城，也是罗马的驻防城。」住在腓立比的信徒，很多人是罗马的公民。（徒 22:28-29）「（抓保罗的）千夫长说：「我用许多银子才入了罗马的民籍。」保罗说：「我生来就是。」于是那些要拷问保罗的人就离开他去了。千夫长既知道他是罗马人，又因为捆绑了他，也害怕了。」可见在那时，罗马公民的身份，比一般的人有更高的地位。保罗对腓立比的信徒说，如果你们那么看重「罗马公民」的身份，那么，你们更应当以「基督徒」的身份为荣，因为你们有「天国公民」的身份。如何表达出我们非常看重「天国公民」呢？最好的方法，就是让人从你们的行事为人上，「看出」你们是基督徒。信徒见证的内涵是什么？其实就是在这节经文中一再出现过的一个词：「福音」。保罗说，我们的「行事为人要与「福音」相称」，信徒同有一个心志，就是「为「福音」齐心努力」，不可否认，「福音」是我们信仰的根基和准则。在现今的时代作一个「得胜者」，不能只靠观念，更不能只靠一张嘴，圣经的命令是，我们要活出「福音」真理、还有爱的见证。要达到这个目标，唯有依靠耶稣，因为是祂带来真正的「福音」，还有「得胜」。

### II. 为主受苦的心志

内在心理状态，有预备，为主吃苦也不怕。（腓 1:29）「因为你们蒙恩，不但得以信服基督，并要为他受苦。」这一节非常简单的经文，却包含了非常多的属灵真理和教训。前面是「信服基督」，后面是「受苦」。换句话说，「苦难」是「信耶稣」的产物，两者不可分割。（腓 1:13）「以致我受的捆锁在御营全军和其余的人中，已经显明是为基督的缘故。」讲得再深入一点，「受苦」不但不是惩罚，反而是「特权」，神给那些敬虔、爱主的信徒的特权，因为唯有他们配得接受「苦难」的考验。天父因为爱我们的缘故，差派祂的儿子耶稣来到世上，耶稣基督也甘心为我们死在十字架上。基督徒的受苦应该也是如此！基督徒领会了耶稣基督的爱，祂为我们的舍己牺牲，我们也愿意因为回报主的爱，为主受苦。弟兄姐妹，你真的爱主吗？你也愿意「为主受苦」吗？什么叫做「为主受苦」？我认为，信徒尊主为大，顺从主的命令，即使要付上代价也在所不惜，就是「为主受苦」的表现。所以，「为主受苦的心志」这一句话的重点，不在「受苦」，而是「为主」。如果不「为主」，苦也白白受，如果是「为主」，可能「苦」都不成为苦了。这样的心志，还会产生一个非常重要的结果，就是我们会成为一个「得胜者」，当我们有这样的心志的时候，任何的环境跟挫折都不能打倒我们，我们都可以战胜。弟兄姐妹，你相信吗？

### III. 众人同心的争战

与肢体的关系，不作独行侠，与同伴一起走天路。（腓 1:30）「你们的争战，就与你们在我身上从前所看见、现在所听见的一样。」「争战」的原文不是打仗、或打架，英文翻译是「struggle」或「conflict」，也许翻译成「挣扎」更贴切。（路 22:44）「耶稣极其伤痛，祷告更加恳切，汗珠如大血点滴在地上。」这一节经文里的「伤痛」，在这一节经文里「挣扎」的人是谁？是耶稣。你会很惊奇吗？你认为只有你经历「挣扎」吗？不，耶稣也有。不过，问题是，耶稣在挣扎什么？耶稣的挣扎是，随从自己的意思，还是坚持顺服神的旨意到底？保罗要腓利比的信徒「看」保罗的经历，「听」保罗的见证，为的就是要他们明白这种属灵「争战」或「挣扎」的真实性，并且学到经验和教训，才不会跌倒。弟兄姐妹，为什么保罗要把他的经历跟腓立比的信徒连在一起呢？不只是因为所有信徒所面对和经历的挣扎非常类似，你经过的考验，我也会经过。更深一层的含义是，我们都在同一条船上，我们必须彼此互相扶持，互相帮助，互相勉励，我们才能够胜过考验。因为，神的力量是无限的，世上一切的权势和黑暗都无法胜过神，但是那是神，不是我们。我们信徒常常会落入在软弱的光景当中，因为我们会疏于亲近神，不去信靠神，反而靠着自己的智慧、经验、和力量去面对一切的挑战，结局是必败无疑。唯有信徒常常彼此提醒，互相督促，我们才不会被逆流所淹没。弟兄姐妹，天国的「得胜者」从来都不是一个一个的「独行侠」，他们是一个「得胜的群体」。弟兄姐妹，你也想要成为「得胜者」吗？去找你「属灵的同伴」一起行走天路吧！

### 结论

弟兄姐妹，你如何定义「得胜」？如何衡量你是否是一个「得胜者」？在今天的信息中，我讲到三个层面；外在，内在和同伴。外在；讲到我们在这个世界上，我们必须有外在的见证，来配合我们自己信仰的原则。不但如此，我们还要有一个非常强大的内心态度，就是愿意为主受苦的心志。最后，更重要的是，我们要愿意在行走的天路当中，我们要与人同行。至于美国大选的结果如何？不必太放在心上，交在神的手里吧！如果你支持的人当选了，不必太高兴，美国的问题不是马上就可以解决的。如果你支持的人没有选上，也不必太丧气，美国仍然在神的手中，它不会立刻就垮掉。而且，你选的人有没有当上总统，不是用来衡量你是否得胜的标准。对于基督徒而言，最重要的是，我们基督徒是否让神国来彰显，我们是否让耶稣带领我们得胜！